



војсци, једна од највећих финансијерки ал-Каиде.

У преписци се говори и о сигурности пакистанског нуклеарног материјала којим се може израдити атомска бомба и којег се Пакистан не жели ријешити те о учесталом хакирању Googlea из Кине иза чега стоји тамошња власт.

### **САД се уцјеном и митом рјешава затвореника из Гуантанама**

Спомиње се и Словенија која је била уцијењена да узме затвореника из злогласног затвора Гуантанамо, ако њезини челници желе сусрести америчког предсједника Обаму. Наведени су још неки покушаји пражњења Гуантанама које су Американци планирали наградити издашним новчаним свотама или наклоношћу у међународним односима.

Говори се и о необично блиским односима Силвија Берлусконија и Владимира Путина који си међусобно поклањају луксузне поклоне и потписују врло вриједне енергетске уговоре, али и о разматрању уједињења Сјеверне и Јужне Кореје.

### **1686 докумената се односи и на Хрватску**

И док New York Times не спомиње преписку с Хрватском, њемачки Der Spiegel тврди да се 1686 докумената, више него на било коју другу земљу у регији, односи и на Хрватску. Највећи број објављених докумената је из раздобља од 2006. до 2009. године када је Хрватска завршавала преговоре за улазак у НАТО. Детаљи о садржају докумената нису објављени. The Guardian пише да се ради о брзојавима које су послани State Departmentу из Загреба. Британски лист је објавио и извјештај из рујна 2009. године у којему се, између осталог, спомиње прогрес у рјешавању граничног споре између Хрватске и Словеније.

Der Spiegel такођер оцјењује да се ради о великом ударцу на вањску политику САД-а јер никада у повијести ни једна свјетска велесила није изгубила надзор над толиком количином докумената.

NY Times тврди да многи од докумената уопће нису обиљежени ознаком "повјерљиво" те да ни један није означен са "строго повјерљиво". Око 11.000 докумената носи ознаку "повјерљиво", а 9.000 ознаку "noforn", што значи да је садржај преосјетљив за показивање страним владама. Око 4.000 докумената носи обје ознаке - "повјерљиво" и "noforn".

(index.hr)